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2010年郴州市初中毕业学业考试试卷

数       学

（试题卷）

注意事项：

    1.答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号写在答题卡和本试题卷的封面上，并认真填涂和核对答题卡上的姓名、准考证号和科目；

    2.选择题部分请按题号用2B铅笔填涂方框，修改时用橡皮擦干净，不留痕迹；

    3.非选择题部分请按题号用0.5毫米黑色签字笔书写，否则作答无效；

    4.在草稿纸、试题卷上答题无效；

    5.请勿折叠答题卡，保证字体工整、笔迹清晰、卡面清洁；

    6.答题完成后，请将试卷、答题卡放在桌上，由监考老师统一收回.

    本试卷共4页，分为六道大题，共26小题，满分120分，考试时间120分钟.

一、选择题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）

1. 
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2.今年5月的某一天，参观上海世博会的人数达到450000，用科学记数法表示这个数为
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3. 如图，直线l1与l2相交于点O，
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，若
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，则
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4.下列运算，正确的是
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5. 下列图形中，由
[image: image19.wmf]ABCD
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，能得到
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6.要判断小刚的数学考试成绩是否稳定，那么需要知道他最近连续几次数学考试成绩的
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A．方差


B．中位数  

  C．平均数

    D．众数
7.如图，
[image: image21.wmf]AB
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的直径，
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为弦，
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于
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则下列结论中不成立的是
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8． 某居民小区开展节约用电活动，对该小区100户家庭的节电量情况进行了统计, 4月份与3月份相比，节电情况如下表：

	节电量（千瓦时）
	[image: image194.emf]�
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50%

20
	30
	40
	50

	户    数
	10
	40
	30
	20


则4月份这100户节电量的平均数、中位数、众数分别是

A. 35、35、30     B.  25、30、20     C. 36、35、30    D. 36、30、30

二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）
9．比较大小：
[image: image30.wmf]7______3

(填写“<”或“>”)．
10. 分解因式：
[image: image31.wmf]2
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11. 如图3，一个直角三角形纸片，剪去直角后，得到一个四边形，则
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12．不等式的
[image: image33.wmf]312
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解集是_________.
13.如图，已知平行四边形
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延长线上一点，连结
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，在不添加任何辅助线的情况下，请补充一个条件，使
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，这个条件是

．（只要填一个）

14．将抛物线y=x2 +1向下平移2个单位，�则此时抛物线的解析式是_____________．
15.一个圆锥的底面半径为
[image: image41.wmf]3cm

，母线长为6cm，则圆锥的侧面积是​​​​____
[image: image42.wmf]2
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．（结果保留
[image: image43.wmf]p

）
16．小颖妈妈经营的玩具店某次进了一箱黑白两种颜色的塑料球3000个，为了估计两种颜色的球各有多少个，她将箱子里面的球搅匀后从中随机摸出一个球记下颜色，再把它放回箱子中，多次重复上述过程后，她发现摸到黑球的频率在0.7附近波动，据此可以估计黑球的个数约是_______.

三、解答题 （本大题共6小题，每小题6分，满分36分） 

17．计算：
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18．先化简再求值：
[image: image45.wmf]2
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，   其中x=2.
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19. 
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在平面直角坐标系中的位置如图所示，将
[image: image47.wmf]ABC
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沿y轴翻折得到
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，再将
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绕点O旋转
[image: image50.wmf]180

°

得到
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. 请依次画出
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20．联合国规定每年的6月5日是“世界环境日”，为配合今年的“世界环境日”宣传活动，某校课外活动小组对全校师生开展了以“爱护环境，从我做起”为主题的问卷调查活动，将调查结果分析整理后，制成了上面的两个统计图.

其中：A：能将垃圾放到规定的地方，而且还会考虑垃圾的分类 

          B: 能将垃圾放到规定的地方，但不会考虑垃圾的分类

          C：偶尔会将垃圾放到规定的地方

          D：随手乱扔垃圾

根据以上信息回答下列问题：

（1）该校课外活动小组共调查了多少人？并补全上面的条形统计图；

（2）如果该校共有师生2400人，那么随手乱扔垃圾的约有多少人？

21. 已知：如图，双曲线y=
[image: image54.wmf]k
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的图象经过A（1，2）、B（2，b）两点.

（1）求双曲线的解析式；
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（2）试比较b与2的大小.         
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22．一种千斤顶利用了四边形的不稳定性. 如图，其基本形状是一个菱形，中间通过螺杆连接，转动手柄可改变
[image: image55.wmf]ADC
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的大小（菱形的边长不变），从而改变千斤顶的高度（即A、C之间的距离）.若AB=40cm，当
[image: image56.wmf]ADC
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变为
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时，千斤顶升高了多少？（
[image: image59.wmf]21.414,31.732
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，结果保留整数）  
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四、证明题 （本题8分）
23．已知：如图，把
[image: image60.wmf]ABC

V

绕边BC的中点O旋转
[image: image61.wmf]180

°

得到
[image: image62.wmf]DCB

V

.

求证：四边形ABDC是平行四边形.

五、应用题（本题8分）
24．受气候等因素的影响，今年某些农产品的价格有所上涨. 张大叔在承包的10亩地里所种植的甲、乙两种蔬菜共获利13800元.其中甲种蔬菜每亩获利1200元，乙种蔬菜每亩获利1500元.则甲、乙两种蔬菜各种植了多少亩？

六、综合题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
25. 如图，已知∆ABC中，
[image: image63.wmf]90
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o

，
[image: image64.wmf]6,8
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，D是AB上一动点，DE∥BC，交AC于E，将四边形BDEC沿DE向上翻折，得四边形
[image: image65.wmf]BDEC

¢¢

，
[image: image66.wmf]BC
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与AB、AC分别交于点M、N.

（1）证明：∆ADE 
[image: image67.wmf]ABC
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△

；

（2）设AD为x，梯形MDEN的面积为y，试求y与x的函数关系式. 当x为何值时y有最大值？
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26. 如图（1），抛物线
[image: image68.wmf]4
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与y轴交于点A，E（0，b）为y轴上一动点，过点E的直线
[image: image69.wmf]yxb

=+

与抛物线交于点B、C.

（1）求点A的坐标；

（2)当b=0时（如图（2）），
[image: image70.wmf]ABE

V

与
[image: image71.wmf]ACE

V

的面积大小关系如何？当
[image: image72.wmf]4

b
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时，上述关系还成立吗，为什么？

（3）是否存在这样的b，使得
[image: image73.wmf]BOC

V

是以BC为斜边的直角三角形，若存在，求出b；若不存在，说明理由. 
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[image: image74.wmf]
   数学试题第4页（共4页）

参考答案及评分标准

一、选择题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	D
	C
	B
	A
	B
	A
	D
	C


二、（本大题共8小题，每小题3分，共24分）
9． <   10.
[image: image75.wmf]2(2)(2)

aa

+-

  11. 270   12. 
[image: image76.wmf]1

x

<-

  13. 
[image: image77.wmf]DCEB

=

或
[image: image78.wmf]CFBF

=

或
[image: image79.wmf]DFEF

=

 或F为DE的中点或F为BC的中点或
[image: image80.wmf]ABBE

=

或B为AE的中点   14.  y=x2 －1   15.  
[image: image81.wmf]18

p

  16.  2100

 三、解答题 （本大题共6小题，每小题6分，满分36分） 

17. 解：原式＝2+2
[image: image82.wmf]2

+1
[image: image83.wmf]-

2
[image: image84.wmf]´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image85.wmf]3

2



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image86.wmf]´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image87.wmf]3

                  ……………………………4分

      =2
[image: image88.wmf]2

                              ……………………………………………6分

18．解：原式=
[image: image89.wmf]1

(1)(1)

x

xxxx
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                  ……………………………………………3分

=
[image: image90.wmf]1

(1)

x
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                               ………………………………………………4分

=
[image: image91.wmf]1

x

                                     ………………………………………………5分

     当x=2时，原式=
[image: image92.wmf]1

x

=
[image: image93.wmf]1

2

                    ………………………………………………6分

19．答案如图        每个图形3分
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20．解：（1）由统计图可知B种情况的有150人，占总人数的50%，所以调查的总人数为

150
[image: image94.wmf]¸

50%=300（人）                     ……………………………1分

D种情况的人数为300
[image: image95.wmf]-

（150+30+90）=30（人）             …………………2分

补全图形                                                ……………………3分                                 

       （2） 因为该校共有师生2400人，

所以随手乱扔垃圾的人约为   2400
[image: image96.wmf]´



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image97.wmf]30

300

=240（人）   …………………5分

     答：略                                                             …………6分

21．解：（1）因为点A（1，2）在函数y=
[image: image98.wmf]k

x

上                ……………………………1分

            所以2=
[image: image99.wmf]1

k

，即k=2                    ………………………………………3分

            所以双曲线的解析式为
[image: image100.wmf]2

y

x

=

；              ………………………………4分

        （2）由函数
[image: image101.wmf]2

y

x

=

的性质可得在第一象限y随x的增大而减小          ………5分

            因为2>1   所以b<2         ……………………………………………………6分

          （注：还可用点在函数图象上求出b的值，从而比较b与2的大小）

22.解: 连结AC，与BD相交于点O
     
[image: image102.wmf]Q

四边形ABCD是菱形    
[image: image103.wmf]\

AC
[image: image104.wmf]^

BD,
[image: image105.wmf]Ð

ADB=
[image: image106.wmf]Ð

CDB,AC=2AO         . ………1分

     当
[image: image107.wmf]Ð

ADC=
[image: image108.wmf]60

°

时，
[image: image109.wmf]V

ADC是等边三角形     


[image: image110.wmf]\

AC=AD=AB=40                                 ………………………………3分

当
[image: image111.wmf]Ð

ADC=
[image: image112.wmf]120

°

时，
[image: image113.wmf]Ð

ADO=
[image: image114.wmf]60

°



[image: image115.wmf]\

AO=AD
[image: image116.wmf]×

sin
[image: image117.wmf]Ð

ADO=40×
[image: image118.wmf]3

2

=20
[image: image119.wmf]3



[image: image120.wmf]\

AC=40
[image: image121.wmf]3

                                      ………………………………5分

因此增加的高度为40
[image: image122.wmf]3



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image123.wmf]-

40=40
[image: image124.wmf]´

0.732
[image: image125.wmf]»

29（cm）         ………………………6分

(说明：当
[image: image126.wmf]Ð

ADC=
[image: image127.wmf]120

°

时，求AC的长可在直角三角形用勾股定理)

四、证明题（本题满分8分）

23.证明：因为 
[image: image128.wmf]DCB

V

是由
[image: image129.wmf]ABC

V

旋转
[image: image130.wmf]180

°

所得            ……………………………………2分

所以点A、D，B、C关于点O中心对称               …………………………………4分

所以OB=OC   OA=OD                          ……………………………………6分

所以四边形ABCD是平行四边形                 …………………………………………8分

   （注：还可以利用旋转变换得到AB=CD ，AC=BD相等；或证明
[image: image131.wmf]ABCDCB

@

VV

证ABCD是平行四边形）

五、应用题（本题满分8分）

24.（1）设甲、乙两种蔬菜的种植面积分别为x、y亩，依题意可得：

         
[image: image132.wmf]10
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                  …………………………………………4分

         解这个方程组得
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                    …………………………………………7分

      答：略                                                      ……………………8分

六、综合题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
25.（1）证明：

因为DE∥BC，所以
[image: image134.wmf],
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所以∆ADE 
[image: image135.wmf]ABC
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.                                        …………………..2分

（2）因为
[image: image136.wmf]24
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，相似比为
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     所以
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[image: image140.wmf]2

2

3

ADE

Sx

=

△

                         …………………..4分
     因为
[image: image141.wmf]1212
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所以
[image: image142.wmf]BBMD
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所以
[image: image143.wmf]BDMD
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又
[image: image144.wmf]BDBD
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，所以
[image: image145.wmf]MDBD
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     所以
[image: image146.wmf]62(6)26
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.                    …………………..6分
     同理，
[image: image147.wmf]PEFABC
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     所以
[image: image149.wmf]222
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.     …………………..8分
     配方得
[image: image150.wmf](
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     所以当
[image: image151.wmf]4
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时，y有最大值.                                  …………………..10分
26. （1）将x=0，代入抛物线解析式，得点A的坐标为（0，－4）…………………..2分

（2）当b＝0时，直线为
[image: image152.wmf]yx
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所以B、C的坐标分别为（－2，－2），（2，2）                
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当
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所以B、C的坐标分别为（－
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轴，垂足分别为F、G，则
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（3）存在这样的b.

因为
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所以
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所以
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，即E为BC的中点

所以当OE=CE时，
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为直角三角形                …………………..8分

因为
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所以 
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所以当b＝4或－2时，ΔOBC为直角三角形.               ………………….10分    
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